

## 李克强主持召开国务院常务会议 再设一批国家自主创新示范区

据新华社北京3月30日电 国务院总理李克强3月30日主持召开国务院常务会议，决定新设一批国家自主创新示范区，部署推进上海加快建设科技创新中心；通过《成渝城市群发展规划》，引领西部新型城镇化和农业现代化；原则通过《中华人民共和国国防交通法（草案）》。

会议指出，促进创新发展，是推进结构性改革尤其是供给侧结构性改革，实施创新驱动发展战略，推动大众创业、万众创新，发展新经济、培育新动能、改造提升传统动能的关键之举。要以先行先试重点突破，形成增长新亮点、发展新优势。会议确定，在现有11个国家自主创新示范区基础上，再新设河南郑洛新、山东半岛、辽宁沈大3个国家自主创新示范区，促进涌现更多创新活跃、特色突出的升级发展新“尖兵”。同时会议决定，采取新模式，用3年时间在上述系统推进全面创新改革试验，建设综合性国家

科学中心，探索在鼓励创新创业的普惠税制、投贷联动等金融服务模式创新、股权托管交易市场、新型产业技术研发组织、简化外资创投管理等方面开展先行先试，实施一批攻克关键共性技术、解决“卡脖子”瓶颈的重大战略项目，持续释放改革红利。会议要求，一要着力在创新体制机制上迈出大步子，尤其要落实和完善股权激励、收益分配等政策，让创新主体自主决定科研经费使用、成果转移转化等，更大调动科技人员积极性。二要着力打破创新资源配置的条块分割，赋予部属高校和科研院所更大自主权，鼓励与地方协同创新。三要着力以创新带动创业就业，搭建“双创”平台，完善创新服务，推动创新成果加快转化为现实生产力。四要着力完善事中事后监管，用有效的“管”促进更多的“放”，深化商事制度、“多规合一”等改革，最大限度减少政府对创新创业活动的干预，探索建立符合创新规律的政府管理制度。

## 国台办评台方审议“两岸协议监督条例” 两岸协商谈判基础不能受损害

据新华社北京3月30日电 (记者查文晔 齐湘辉) 国务院台办发言人安峰山30日在例行新闻发布会上应询表示，两岸协商谈判的基础不能受到损害，两会受权协商和所达成协议权威性应该得到维护。凡是破坏两岸协商谈判基础，干扰和阻碍相关进程，为两岸关系发展人为设置障碍的行为，我们都反对。

有记者问：目前台湾有关方面正在审议“两岸协议监督条例草案”，有台湾舆论认为，如果条例通过，将是对大陆方面释放善意，请问大陆方面对此持何种态度？安峰山在回答时作上述表示。

关于如何看待“5·20”后两岸经贸合作的前景，安峰山应询表示，李克强总理在博鳌会见萧万长先生时，已表明大陆方面的态度。“九二共识”是两岸关系和平发展的基石。两岸关系和平发展的关键就在于承认“九二共识”的历史事实，认同两岸同属一中的核心意涵。只有坚持和维护这个政治基础，两岸关系才能行稳致远。我们的对台大政方针是明确的、一贯的。我们将继续坚定维护“九二共识”这一共同政治基础，反对“台独”分裂活动，继续推动两岸关系和平发展，继续促进两岸各领域交流往来，造福两岸民众。

现崭新的气象。

洪秀柱还表示，她坚持两岸和平的路线，坚持民主、法治、清廉与分配正义的价值，国民党将善尽野党的责任，强力监督与制衡。

国民党1月在台湾地区领导人选举中落败后，时任党主席宋立伦宣布辞职以承担败选责任。3月26日，国民党举行党主席补选投票，洪秀柱获得78829票，得票率超过56%，成为国民党首位女性党主席。洪秀柱的任期将至2017年国民党第20次全代会召开为止。

## 中国国民党新任主席洪秀柱就职

新华社台北3月30日电 (记者何自力 王均加 柳新勇) 中国国民党30日在台北中央党部举行党主席就职典礼，洪秀柱正式接任国民党主席。

洪秀柱在就职谈话中表示，她深知国民党目前处境的艰难，由于近年来党的中心思想乃至整体发展策略都深陷泥潭，以致无法凝聚民心，无以应对对手政党的步步进逼，终使党陷入进退失据的处境。希望全党精诚团结，让全党因协助改革而蜕变茁壮，因无私团结而展

## 海南省原副省长冀文林 受贿2000多万元获刑12年

新华社天津3月30日电 (记者李婧 王茜) 天津市第一中级人民法院30日对海南省原副省长冀文林受贿案作出一审宣判，对冀文林以受贿罪判处有期徒刑12年，并处罚金人民币100万元。

天津市第一中级人民法院经公开审理查明：2000年下半年至2013年1月，冀文林在担任中共四川省委常委办公室主任、秘书，公安部办公厅副主任、秘书，中央维护稳定工

作领导小组办公室副主任、秘书，海口市人民政府副市长、市长期间，利用职务上的便利或职权、地位形成的便利条件，直接或通过其他国家工作人员职务上的行为，为成都康弘药业集团股份有限公司、辽宁方大集团实业有限公司等单位和个人在申请认定国家级企业技术中心、获得工业扶持资金、工作调动等事宜上提供帮助，非法收受或索取上述单位和个人财物共计折合人民币2046万余元。

作领导小组办公室主任、秘书，海口市人民政府副市长、市长期间，利用职务上的便利或职权、地位形成的便利条件，直接或通过其他国家工作人员职务上的行为，为成都康弘药业集团股份有限公司、辽宁方大集团实业有限公司等单位和个人在申请认定国家级企业技术中心、获得工业扶持资金、工作调动等事宜上提供帮助，非法收受或索取上述单位和个人财物共计折合人民币2046万余元。

法庭上，检察机关出示了相关证据，王敏及其辩护人进行了质证，控辩双方充分发表了意见，王敏还进行了最后陈述，并当庭表示认罪悔罪，人大代表、政协委员及各界群众六十余人旁听了庭审。

最后法庭宣布休庭，择期宣判。

## 济南市委原书记王敏受贿案 在宁波市中院一审开庭

新华社杭州3月30日电 30日，浙江省宁波市中级人民法院公开开庭审理了山东省委原常委、济南市委原书记王敏受贿案。宁波市人民检察院派员出庭支持公诉，王敏及其辩护人到庭参加诉讼。

宁波市人民检察院指控：2004年至2014年5月，被告人王敏利用其担任山东省委副秘书长、省委政策研究室主任，山东省委常委、省委宣传部部长、省委秘书长、济南市委书记等职务上的便利，为山东诚基房地产开

发有限公司实际控制人赵晋等单位和个人在房地产开发、职级晋升、工作安排等事项提供帮助，本人直接或通过其妻王丽英非法收受上述人员给予的财物共计折合人民币1805.103万元，应以受贿罪追究王敏的刑事责任。

法庭上，检察机关出示了相关证据，王敏及其辩护人进行了质证，控辩双方充分发表了意见，王敏还进行了最后陈述，并当庭表示认罪悔罪，人大代表、政协委员及各界群众六十余人旁听了庭审。

最后法庭宣布休庭，择期宣判。

# 四部门联合下发通知加强维护医疗秩序 医疗纠纷责任未认定前不得赔钱

新华社北京3月30日电 (记者胡浩) 记者30日从国家卫生计生委了解到，国家卫生计生委、中央综治办、公安部、司法部四部门联合下发关于进一步做好维护医疗秩序工作的通知，明确了医疗纠纷责任未认定前不得赔钱、滋事行为未制止前不得调解、涉及死亡事件12小时内上报国家等多项具体要求。

通知明确，各地要坚决打击涉医违法犯罪，维护医院良好秩序。特别是对暴力伤害医务人员或者非法限制医务人员人身自由等违法犯

罪行为，必须坚决果断制止，依法予以治安管理处罚或追究刑事责任，不得拖延、降格处理。滋事扰乱人员违法行为未得到制止之前，公安机关不得进行案件调解。

通知提出，医疗机构要高度重视涉医事件的早介入、早处理。健全警医联动机制，特别是基层医疗机构报警时应当讲清当事方人数、具体行为、有无人员伤亡等情况。医疗纠纷责任未认定前，医疗机构不得赔钱息事。

通知要求，应全面提升医疗机

构安全防范能力，特别是区县级医院、社区卫生院以及乡镇卫生院等基层医疗机构，集中力量针对薄弱环节和重点科室做好防范。医疗机构应当会同有关部门加强对严重精神障碍患者等重点人员的梳理掌握，对多次到医疗机构无理纠缠或扬言报复医务人员的患者及家属群体，要列出清单，重点关注，向公安机关报告。

通知同时要求，进一步加强医疗服务与质量安全管理。医疗机构应当及时做好信息发布及信息沟通

工作，医疗机构发生涉医违法犯罪案件，应当及时将有关情况上报属地卫生计生行政部门，并逐级上报至国家卫生计生委。其中，涉及死亡、重伤或引发群体性事件的，医疗机构应当立即报告属地卫生计生行政部门和当地综治组织，并在12小时内上报至国家卫生计生委。各地公安机关应当及时将有关情况上报上级公安机关。国家卫生计生委将会同有关部门对重点地区、重大涉医违法案件进行督办，并在全国范围内进行通报。

## 三问凤凰古城暂停围城收费

**核心提示**

30日，湖南省凤凰县人民政府举行新闻发布会宣布：从4月10日起，暂停凤凰古城围城设卡验票方式。这意味着，游客进古城不再需要买强制性的148元“大门票”了。有关负责人表示，下一步还将针对是否取消进行专家论证、群众听证、风险评估和合法性审查。

据新华社长沙3月30日电  
记者 袁汝婷 张玉洁 明星

### 一问：“大门票”是否从此一举取消？

30日下午举行的新闻发布会上，凤凰县宣布：经县人民政府常务会议决定，从2016年4月10日起，暂停凤凰古城围城设卡验票方式，保留古城景点验票方式。

凤凰古城风景名胜区管理处主任姚文凯说，凤凰县试行“景区整合经营、围城设卡验票”为主的旅游管理服务新体系以来，出现了一些新矛盾、新问题，“围城设卡验票方式已不适应旅游市场发展的新需求”。

包括“一票制”在内的旅游管理服务新体系，是凤凰县针对2013年之前的各种旅游乱象推出的管理手段。如今暂停，会不会导致乱象重新抬头？

记者调查发现，在传出暂停围城收费消息的第二天，湖南旅游市场就出现了“游张家界送凤凰古城”的组团广告，有旅行社试图借“免费游古城”吸引消费者。此外，面对即将到来的“五一”小长假，如果游客爆棚怎么办？

凤凰县委副书记时荣芬表示，凤凰县成立了“旅游乱象综合整治工作组”进行长期监管；将加快城东、城西、城北的游客服务中心建



这是3月30日拍摄的湖南凤凰古城核心景区。(新华社发)

设，通过“交通大管控”优化旅游秩序；根据今年的特殊情况，凤凰县将作出相应的“黄金周预案”。

### 二问：暂停“一票制”是不是决策纠偏？

“暂停围城收费，也是因为反对声音一直比较大。”有县委相关负责人坦言，围城收费的确出现了新矛盾、新问题，“应该用发展的办法，在发展中解决。”

尽管政府宣布已实现预期目标，但捆绑售票和围城收费，始终没有获得民意支持。

25日，凤凰县政府召开各界代表征求意见会，在202份征求意见表中，有159人选择拆除现场验票卡点，占78.7%。

26日，凤凰县官方微信公众号向网友发起意见征求，7824张投票里，有6014张选择“撤除验票卡点”，占76.87%。

记者获取的一份材料显示，凤凰县政府已认识到旅游管理服务新体系存在弊病，其中包括景区发展不平衡、政府和企业管理经营权责不明晰、周边群众免票政策存争议等。

3年前，收“进城费”引发了捆绑销售的争议；3年后，停“进城费”又招致朝令夕改的非议。当时的决策程序是否科学？

记者了解到，2013年“一票制”政策的出台确实并未经过严格的听证。“当初实施‘一票制’，对外不了解，对内缺少调研，没有广泛听取民意。”旅游经济专家、中国市场经济研究会理事李武武教授说，这次暂停政策的出台，比3年前有明显进步。

目前，当地表示将继续做好专家论证、风险评估、群众听证和合法性审查，就是否取消古城围城设卡验票方式进行科学决策。

### 三问：“凤凰模式”有哪些问题需要反思？

在旅游业转型的大背景下，凤凰古城经历的“阵痛”，值得深入思考和借鉴。

——古城保护需要科学规划。据不完全统计，仅在0.91平方公里的凤凰古城核心区，就有1000多家卖姜糖的商店，280多家卖银饰的店铺。这种情形在丽江、大理、西塘等古城(镇)也存在，酒

吧泛滥、旅游商品低质滥价等比较普遍。

中南民族大学旅游管理系副教授黄金铸认为，高度同质化和过度商业化的背后，是古城发展欠缺早期规划。发展初期，缺乏科学引导，导致外来资本任性闯入，令整个旅游业态扭曲。

——别把古城视为“摇钱树”。当地人士反映，上世纪90年代，随着当地烟厂政策性关停，凤凰财政收入急剧缩水，被迫转型发展旅游。十余年间，凤凰县游客接待量从2001年的57万人次上升到2015年的1200万人次。

仓促上的旅游改善了财政危机状况，可无论是保护、管理还是建设，都没有跟上开发的步伐。凤凰县一位领导曾打比喻：“家里装修还没搞完，大批客人就上门了。”

黄金铸指出，凤凰古城的保护之痛，对其他景区具有启示意义。“旅游资源具有不可逆性，发展一定要坚持保护第一，不能先大赚一笔，再修修补补。”

——从“门票依赖”到“景点杠杆”，转变旅游发展方式任重道远。暂停围城收费，意味着凤凰古城正逐步摆脱门票依赖。时荣芬说：“单纯的门票经济有局限性，已经不适应散客时代的旅游市场发展需求。”

2016年政府工作报告提出，迎接正在兴起的大众旅游时代。黄金铸认为，要实现大众旅游，就要有“杠杆思维”，“景区景点不是旅游的全部，而只是一个支点。依靠这个支点，撬动全方位的消费需求。”以杭州西湖为例，尽管不收取门票，却拉动了整个城市的吃、住、行等各类消费，延长了消费链条，为游客提供多维度的旅游服务。

## 特别关注

### 陈满申请国家赔偿案后续 海南省高院 举行公开听证

据新华社海口3月30日电 (记者傅勇涛) 30日，海南省高级人民法院就陈满申请国家赔偿案举行公开听证。此前，蒙冤23年的陈满向海南省高院申请国家赔偿966万余元，3月14日已获立案受理。

今年52岁的陈满，因故意杀人罪、放火罪于1994年被海口市中院判处死缓，已服刑23年。浙江省高级人民法院经最高人民法院指定，于2015年12月29日在海口市琼山区法院开庭再审此案。2016年2月1日在海南省美兰监狱，依法对该案公开宣判，认为原裁判认定原审被告人陈满杀死被害人钟作宽并放火焚尸灭迹的事实不清，证据不足，指控的犯罪不能成立，依法应予改判。法庭公开宣判：撤销原审裁判，宣告陈满无罪，当庭释放。

本次听证会由海南省高院赔偿委员会全体委员和承办法官共同举行。陈满及其代理律师易延友、王万琼参加听证，并就国家赔偿请求、事实和法律依据作出了阐述。部分海南省人大代表、政协委员受邀参加了旁听。

## 合肥：自制绘本传书香

3月30日，合肥市华府骏苑小学的学生在展示制作的手绘绘本。当日，安徽合肥市蜀山区丁

岗社区与合肥市华府骏苑小学开展“我和图书做朋友”活动，通过让小学生自己动手制作以国学经典、

安全知识和环保故事等为主题的绘本图书，提高孩子们的阅读兴趣。(新华社记者 刘军喜 摄)

